Verksamhetsberättelse 1 maj 2020 – 30 april 2021
Anna Rydstedt-sällskapet


I sällskapets styrelse har följande personer ingått: Viktoria Bengtsdotter Katz (ordförande), Jonas Ellerström, Marianne Hedelin, Lena Jönsson (sekreterare) Ylva Magnusson, Ninni Petersson (kassör), Anna Smedberg Bondesson och Sofia Lodén (suppleant).

Revisorer: Margareta Ericson och Cecilia Wide. Revisorssuppleant Sigrid Fredriksson

Valberedning: Torbjörn Lodén och Cecilia Wide

Hedersmedlemmar: Göran Sonnevi och Jan Olov Ullén

Medlemsavgift: 100 kr per person och år

Antal medlemmar: 96

Sällskapet är medlem i DELS (De litterära sällskapen i Sverige)

Sällskapets hemsida har adress www.annarydstedt.se Ansvarig för hemsidan är Marianne Hedelin. 

Verksamhet

4 juli. På förmiddagen digitalt årsmöte på Zoom. På eftermiddagen invigning av skulpturen Hare av Lars Apelmo längs Litteraturstigen. Samtal i trädgården kring dikten Septemberpastoral.

19 juli. Guidad vandring på Litteraturstigen av Marianne Hedelin och Ylva Magnusson.

September – oktober. Skördefest på Norrgården. Ylva Magnusson och Viktoria Bengtsdotter Katz gör en monter för Anna Rydstedt-sällskapet.

24 oktober Konsert på Himmelsberga av Ölands Jazzakademi med tonsatta dikter av Anna Rydstedt. Marianne Hedelin deltar för Anna Rydstedt-sällskapet.

Vi har haft åtta styrelsemöten på Zoom under året och ett styrelsemöte utomhus i Ventlinge.

Vi har skickat ut tre medlemsbrev med e-post och vanlig post.

På grund av den olyckliga Corona-pandemin har vi nästan inte ordnat några aktiviteter under detta verksamhetsår. Vi har varit tvungna att uppskjuta vår poesifestival för andra året i följd, men hoppas nu på juli 2022.


Produktion

In i ordens domäner. Anna Rydstedts liv och diktning. Boken är producerad av Kungl. Vitterhetsakademien i samarbete med Anna Rydstedt-sällskapet.

Nytryck av Tolv omistliga dikter av Anna Rydstedt

Anna Rydstedt, Anna på Öland. Ny bok producerad och kommenterad av Jonas Ellerström.

Ekonomi

Sällskapets ekonomi har varit baserad på medlemsavgifter, försäljning av böcker och egna produkter. Därutöver har vi fått bidrag från Mörbylånga kommun till Litteraturstigen och från Lennart Peterssons kulturfond för tryckning av boken Anna på Öland.


Viktoria Bengtsdotter Katz, Jonas Ellerström, Marianne Hedelin, Lena Jönsson, Sofia Lodén, Ylva Magnusson, Ninni Petersson och Anna Smedberg Bondesson.


